



CRNA GORA

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE

Direktorat za strateško planiranje, međunarodnu saradnju i IPA fondove

PREDLOG PLATFORME

za učešće ministra javne uprave, Marasha Dukaja, na Digitalnom samitu 2022,
Priština, Republika Kosovo

I Opšte informacije

Ministar javne uprave, **gospodin Marash Dukaj**, predvodiće crnogorsku delegaciju koja će boraviti u **Prištini, Republika Kosovo**, povodom učešća na **Digitalnom samitu 2022** ekonomija Zapadnog Balkana koji se održava 21 – 22. septembra 2022. Digitalni samit se organizuje po peti put u okviru Inicijative za Zapadni Balkan, kao aktivnost prepoznata Akcionim planom za zajedničko regionalno tržište (CRM). CRM je usvojen u oktobru 2020. godine u Sofiji, kao nastavak aktivnosti započetih 2017. godine u Trstu u okviru Berlinskog procesa.

Inicijativom za Zapadni Balkan koordinira Regionalni savjet za saradnju (RCC) koji uz podršku Evropske komisije prati sve aktivnosti definisane CRM-om. Jedna od četiri oblasti je digitalna oblast za integraciju Zapadnog Balkana u panevropsko digitalno tržište. U okviru ove, digitalne, komponente prati se realizacija aktivnosti u oblastima digitalna ekonomija, digitalne vještine, infrastruktura i umrežavanje i informaciona bezbjednost.

Na Digitalnom samitu učestvuju premijeri i ministri zemalja Zapadnog Balkana, drugi zvaničnici na visokom nivou na temu digitalne transformacije, predstavnici Evropske komisije, predstavnici vlada zemalja Evropske unije, predstavnici brojnih međunarodnih organizacija, privatne kompanije i drugi predstavnici iz regiona.

II Značaj učešća

Vlada Crne Gore digitalizaciju prepoznaje kao jednu od ključnih aktivnosti, stavljajući dobrobit građana u središte ovih procesa. S tim u vezi, usvajanje Akcionog plana za zajedničko regionalno tržište za period 2021-2024, u kontekstu osnaživanja regionalne saradnje zemalja Zapadnog Balkana i ispunjavanje obaveza koje smo prepoznali kroz veoma ambiciozne ciljeve na putu digitalne transformacije, za Crnu Goru predstavlja potvrdu opredjeljenja za osnaživanje digitalnog društva, što i dokazujemo kroz brojne aktivnosti koje realizujemo i zadatke koje smo sebi postavili. Ti zadaci su sistematizovali našu namjeru da domete digitalne transformacije stavimo u funkciju ubrzanja procesa reformi koje u Vladi Crne Gore kontinuirano sprovodimo.

U tom kontekstu, Digitalni samit je prilika da u okviru jedinstvene digitalne platforme razmijenimo iskustva i ideje sa predstavnicima zemalja Zapadnog Balkana i drugim učesnicima Samita, kako na aktuelne teme tako i po pitanju budućih digitalnih izazova. Imajući u vidu da je to najefikasnije postići kroz zajedničke napore i posvećenost digitalnoj integraciji regiona kao buduće svjetske digitalne destinacije, učešće Crne Gore na Digitalnom samitu je, ujedno, potvrda naše posvećenosti ispunjavanju obaveza koje smo postavili ka postignuću zajedničkog cilja: jedinstveno digitalno tržište.

Nakon prošlogodišnjeg Samita, koji je veoma uspješno organizovan u Podgorici, Crna Gora ima priliku da i ove godine, zajedno s Albanijom, Bosnom i Hercegovinom, Sjevernom Makedonijom, Srbijom i Kosovom, u zajedničkom dijalogu istakne neophodnost unapređenja digitalnih vještina, značaj digitalnih servisa za naše građane, važnost permanentne nadogradnje mrežne infrastrukture i osiguranja bezbjednosti mreže.

Cilj Digitalnog samita je podsticanje regionalnog dijaloga o zajedničkim izazovima i mogućnostima na putu digitalne transformacije i osnaživanje saradnje u cilju uspostavljanja jedinstvenog tržišta.

Ovogodišnji skup u Prištini će okupiti ministre zadužene za digitalizaciju društva, državne službenike na visokom nivou, Evropsku komisiju, renomirane stručnjake, donatorsku zajednicu, regionalne i međunarodne organizacije i druge predstavnike iz regiona i Evropske unije.

Samit će ponuditi platformu za diskusiju na teme unapređenja digitalnih vještina digitalnog obrazovanja, modela uvođenja najsavremenije infrastrukture u zemlje Zapadnog Balkana i promovisanja inovativnog i razvijenog regiona, investiranja u cilju osnaživanja digitalne ekonomije i digitalnog društva kao cjeline, kao i u dijelu izgradnje otpornog sajber prostora i davanje smjernica u domenu prijetnji informacionoj bezbjednosti.

III Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore, pored ministra Dukaj Marasha, činiće i generalni direktor Dušan Polović.

Troškove službenog putovanja će snositi organizator.

IV Predlog zaključaka

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____ 2022. godine razmotrila i utvrdila Platformu za učešće Marasha Dukaja, ministra javne uprave, na Digitalnom samitu 2022, Priština, Republika Kosovo, 21 – 22. septembra 2022.
2. Za članove delegacije su određeni:
 - Marash Dukaj, ministar javne uprave
 - Dušan Polović, generalni direktor u Ministarstvu javne uprave